

**ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ  
И НАРОДОВЛАСТИЕ!**

# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

*Наш адрес в интернете: [putokt.ru](http://putokt.ru)*

№ 129 (14758) | Суббота, 28 октября 2017 года | Выходит по вторникам, четвергам и субботам | Цена свободная | (12+)

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С ЯНВАРЯ  
1918 ГОДА

ЗОЛОТОЙ  
ФОНД ПРЕССЫ  
2011

ЗОЛОТОЙ  
ФОНД ПРЕССЫ  
2013

29 октября -  
День работника  
автомобильного и  
городского пассажир-  
ского транспорта



Уважаемые работники ав-  
томобильного и городского  
пассажирского транспорта!

Сердечно поздравляю вас с про-  
фессиональным праздником!

Примите самые теплые слова  
благодарности за ваш нелегкий  
труд и вклад в развитие Старо-  
оскольского городского округа.

Автомобилист – профессия осо-  
бая, со своими традициями, характером  
и укладом. Ваша работа требует  
высокой физической и эмоциональной  
самоотдачи, повышенной кон-  
центрации внимания, ответственно-  
сти, профессионального мастерства.

От всей души благодарю ветера-  
нов отрасли. Желаю всем работни-  
кам автомобильного и городского  
пассажирского транспорта крепкого  
здоровья, радости, благополучия,  
оптимизма, бодрости духа и пре-  
красного настроения.

Легкой вам дороги, безаварий-  
ной работы и счастливого пути!

А.В. ГНЕДЫХ,  
глава администрации  
Старооскольского  
городского округа.

Уважаемые работники и  
ветераны автомобильного  
и городского пассажирско-  
го транспорта!

Примите искренние поздравле-  
ния с вашим профессиональным  
праздником!

Ваша работа сложна и ответ-  
ственна, требует высокого профес-  
сионализма, организованности,  
физической и эмоциональной само-  
отдачи. Развитие экономики региона  
невозможно представить без надеж-  
ной работы автотранспорта. Доставка  
технических и производственных  
грузов, пассажирские и почтовые  
перевозки, обеспечение бесперебойной  
работы предприятий и неот-  
ложная медицинская помощь – все  
это непосредственно связано с авто-  
мобильным транспортом. Благодаря  
вашему труду и ответственному от-  
ношению к делу вы справляетесь с  
поставленными задачами, обеспе-  
чивая жизнедеятельность Старо-  
оскольского городского округа.

Спасибо за верность профессии,  
за выдержку и терпение!

От всей души желаю вам крепко-  
го здоровья, оптимизма, семейного  
благополучия, счастья, безаварий-  
ной стабильной работы и удачи на  
дорогах!

Е.И. СОГУЛЯК,  
председатель Совета депутатов  
Старооскольского городского  
округа.

## Люди Староосколья

# Валентина Черникова: «Не могу без любимой работы»



ВОТ уже без малого 44 года Валентина Егоровна Черникова каждое утро то-  
ропится в Потуданский фельдшерско-акушерский пункт, где ее ждут пациенты. Благодарны ей местные жители и за доброе слово, и за помощь, и за совет.

- Давно пора отдохнуть на пенсии, но не могу я без любимой работы, - признается Валентина Егоровна. - Бывает, придешь домой уставшая и думаешь, зачем выбрали такую профессию. А потом вспомнишь тех, кто с нетерпением ждет тебя, от души благодарит за работу, и понимаешь, что выбор сделан правильно. Не представляя себя в другой сфере деятельности.

Заботу у В.Е. Черниковой хватает. Под ее опекой сегодня 567 человек. Прием населения, вызовы, профилактические осмотры, различные процедуры, диспансеризация – из этого и многоного другого состоят будни сельского фельдшера. Трудно поверить сегодня, что она в детстве боялась вида крови, да так, что падала в обмороки. В школе Валя была прилежной

ученицей и хотела поступать в кооперативный техникум. На выбор ее будущей профессии повлияла классный руководитель Р.П. Колосникова. Она так и сказала: «С твоими оценками и тяжкой к учебе не в кооперативный техникум поступать надо, а в медицинское училище». Прислушавшись к совету, Валентина пошла учиться на фельдшера. Добрый словом вспоминает она своего наставника – преподавателя терапии Р.В. Божкову, которая учила всегда быть внимательной к пациенту, думать и не спешить с постановкой диагноза.

Получив диплом, Валентина вместе с тремя ребятами из группы отправилась по распределению в Якутию.

- 19-летней девочонкой приехала я туда 1

апреля 1973 года. Устроилась фельдшером в центральную районную больницу. Потом какое-то время работала в школе. Зимой стояли 60-градусные морозы, но меня это ничуть не пугало. Даже не знала, вернусь ли я когда-нибудь на свою малую родину, - рассказывает фельдшер. – Со своим будущим супругом Михаилом Леонидовичем познакомилась еще до того, в родном селе. Дружили долго, а в 1975 году сыграли свадьбу. Он не раздумывая уехал вместе со мной в Якутию, где мы прожили до 1992 года. Тогда время было непростое. Русское население потихоньку стало уезжать из республики, и мы с мужем и двумя детьми решили вернуться на старооскольскую землю.

В городе Черниковых жить не смогли, решили переехать в Потудань, где построили собственный дом. Михаил Леонидович работал шофером, а Валентина Егоровна устроилась фельдшером в Знаменскую участковую больницу.

→ 2

## В городском округе

### ЗАЦВЕТЕТ весной дубрава

НА МИНУВШЕЙ неделе на Шаталовской сельской территории в рамках областного проекта «Зеленая столица» завершена высадка дуба. По словам начальника сельского управления Виктора Шабельникова, всего этой осенью было засажено 5 гектаров земли. В этой работе приняли участие специалисты управления жизнеобеспечением и развитием Старооскольского городского округа, сотрудники сельского управления, Дома культуры, детского сада, школы и других бюджетных учреждений Шаталовской территории.

## ВСЕ о железе

ВТОРОКЛАССНИКИ Песчанской школы на прошлой неделе побывали на экскурсии в образовательно-выставочном центре «Железно!». От сотрудников центра ребята услышали подробный рассказ о рудных месторождениях на территории нашей области, узнали много интересного о производстве металла и о профессиях, связанных с этой отраслью. Школьники сами провели небольшие опыты, в ходе которых познакомились с необычными и удивительными свойствами железа. Экскурсия в «Железно!» вдохновила учеников на дальнейшее изучение профессий.

## РЕМОНТ продолжается

В ОСНОВНОЙ общеобразовательной Владимировской школе продолжается капитальный ремонт. Работы ведет ООО «СК «Пrestij». По словам директора школы Оксаны Гудниковой, в настоящее время рабочие ремонтируют овощехранилище, а в спортивном зале идет внутренняя отделка раздевалки, туалета и душевых комнат. Одновременно с этим строители занимаются обшивкой фасада. Все работы планируют завершить в конце ноября.

# ВЕСТИ отовсюду

● ОБЪЕМ задолженности по зарплатам в России превышает 3 млрд рублей. Разобраться с нерадивыми работодателями президент Владимир Путин попросил Следственный комитет и Генпрокуратуру. Также глава государства решил поднять пенсию военнослужащим.

● ПОСОЛЬСТВО России в Таиланде предупредило соотечественников, что с 1 ноября будет запрещено курить на 20 пляжах в различных провинциях королевства. За нарушение запрета предполагается крупный штраф или тюремное заключение на срок до года, говорится на сайте дипмиссии.

● ГЕНПРОКУРАТУРА подготовила статистические данные о количестве преступлений в российских регионах за первое полугодие 2017 года. Первое место по общему количеству преступлений среди регионов занимает Москва (71,9 тыс. преступлений), второе — Московская область (43,7 тыс.).

● ОСНОВАТЕЛЬ организации WikiLeaks Джулиан Ассанж считает, что экс-госсекретарь США Хиллари Клинтон была инициатором государственного переворота в Ливии в 2011 году ради своих политических амбиций. Такое мнение Ассанж высказал в интервью программе «Познер» на Первом канале.

● НОВАЯ премия в области альтернативной энергетики будет учреждена потомками Альфреда Нобеля.

● УЧАСТНИКОВ из 15 регионов России и пяти зарубежных стран собрали Международный молочный форум, который проходил 25–26 октября в Вологде. Вологодчина занимает четвертое место в России по производству молока на душу населения и восьмое — по продуктивности коров. За последние 25 лет средний надой молока увеличился там почти втрое (по итогам 2016 года — 6668 кг), причем большая его часть производится высшего и первого сорта.

● ГЛАВНЫЙ редактор «Новой газеты» Дмитрий Муратов пообещал, что у журналистов издания будет оружие самообороны — травматические пистолеты. Такое решение принято после нападения на ведущую «Эха Москвы» Татьяну Фельгенгаузер. Преступник пробрался в редакцию, открыл журналистку и порезал ей горло. После операции врачи оценивают ее состояние как средней тяжести.

● НАТО не готова на данном этапе возобновить сотрудничество с Россией, прерванное ранее в связи с резкими разногласиями по ситуации на Украине, сообщил в среду в интервью журналистам глава Военного комитета НАТО чешский генерал Петр Pavel.

● В ПЕТЕРБУРГЕ настоящий ажиотаж вызывал инцидент, когда губернатор города Полтавченко назвал в одном из своих выступлений знаменитое блюдо «шашурмой», а не «шашермой». В социальных сетях такая «московская манера» вызвала неоднозначную реакцию. Решить проблему раз и навсегда взялся депутат петербургского ЗакСа Алексей Цивилев. Он направил обращение в столичный Институт русского языка им. Виноградова. Депутат спросил специалистов, возможно ли включение в современные словари слова «шашерма».

● В АМЕРИКАНСКОМ поселке Скотт (штат Пенсильвания) местный пенсионер скрутил грабителя банка голыми руками. Преступник успел взять у банковского служащего мешок с деньгами, после чего 63-летний Роберт Сакоски набросился на него, повалил на землю, сорвал маску и выбил из рук добычу.

● ИГРОК индонезийского футбольного клуба «Борнео» Теренс Пухири совершил рывок через все поле и забил мяч в игре национального первенства с командой «Митра Кулар». 21-летний футболист, чей рост составляет 157 сантиметров, преодолел приблизительно 60 метров за шесть секунд. В соцсетях его назвали самым быстрым игроком на планете.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Молодой человек, опаздывающий на поезд, обращается к фермеру, который стоит у дороги: - Вы не возражаете, если я пройду через ваше поле, чтобы успеть на поезд в 6.45? Конечно, нет. Но если мой бык увидит вас, вы успеете на поезд, отправляющийся в 6.15».

(По материалам центральной прессы).

# Бережно относитесь к своей пенсии

О НОВОМ в пенсионном законодательстве и о том, что волнует пенсионеров сегодня, шла речь во время прямой линии, состоявшейся в редакции нашей газеты. На вопросы читателей ответили заместитель начальника Управления Пенсионного фонда РФ в г. Стартый Оскол и Старооскольском районе Мария ЖИЛЬНИКОВА и начальник отдела назначения и перерасчета пенсий Елена АНДРЕЕВА.

Мария Михайловна рассказала об изменениях в пенсионном законодательстве, которые вступят в силу с 1 января 2018 года. Так, в прежней редакции закона, когда увольнялся работающий пенсионер, проиндексированная пенсия ему выплачивалась спустя три месяца после увольнения. С начала следующего года пенсия с учетом индексации будет выплачиваться ему через месяц после увольнения.

Еще одно нововведение — социальная пенсия по случаю потери кормильца детям-подкидышам. Теперь дети, родители которых неизвестны, включены в перечень лиц, имеющих право на получение социальной пенсии по случаю потери кормильца. В старооскольский Пенсионный фонд уже поступило одно такое обращение. На имя ребенка откроют специальный счет, куда государство будет перечислять ежемесячно 10068 руб.

Оксана ПРИВОЛЖСКАЯ:

- Слышала, что в скором времени возрастет перечисление страховых взносов, которые мы уплачиваем с зарплаты, до 23 процентов. Правда ли это? И справедливо ли с работыющего пенсионера снимать эти деньги?

- Нет, сегодня страховые взносы, которые платят работодатель, составляют 22%. С зарплаты удерживается только подоходный налог — 13%. Взносы обязательного пенсионного страхования из суммы заработной платы не удерживаются. Сумма страховых взносов делится: 10% — на формирование страховой пенсии; 6% — на формирование накопительной пенсии; 6% — на формирование солидарной части тарифа страховых взносов для выплаты фиксированной выплаты страховой пенсии. Указанный тариф распространяется на граждан 1967 года рождения и моложе. Для граждан 1966 года рождения и старше тариф распределется следующим образом: 16% — на формирование страховой пенсии, 6% — на формирование солидарной части тарифа страховых взносов для выплаты фиксированной выплаты страховой пенсии.

Зоя СТОРОЖЕВА, село Шмарное:

- Для женщин есть возможность сделать перерасчет пенсии в зависимости от того, сколько у них детей. В Пенсионном фонде, куда я недавно обратилась за разъяснением этого вопроса, было очень много народа, мне ваши сотрудники не смогли понятно все объяснить. Кому из женщин положен перерасчет? Сколько в итоге составит пенсия?

- Да, были случаи, что мы принимали 1200 человек в день по этому вопросу. Специалисты клиентской службы управления при приеме заявления о перерасчете пенсии стараются разъяснить нормы действующего законодательства. Право на перерасчет пенсии в связи с заменой периодов работы периода ухода за детьми до достижения ими полуторагодового возраста имеет один из родителей. За данным перерасчетом обращаются

граждане, которым оформлена пенсия до 01.01.2015 г. Перерасчет пенсии носит индивидуальный характер, сумма увеличения рассчитывается в каждом конкретном случае. Наиболее выгоден перерасчет пенсии родителям, у которых двое и более детей. В любом случае мы советуем старооскольцам обратиться в Пенсионный фонд. В настоящее время очереди нет. Для обращения за перерасчетом необходимо представить паспорт пенсионера и свидетельства о рождении детей.

Валентина ВАСИЛЬЕВНА:

- Пенсия у меня составляет 17 тысяч рублей. Можно ли сделать ее перерасчет и учесть то, что у меня трое детей?

- Женщинам, которые имеют трех и более детей, обычно бывает выгодно заменить периоды страхового стажа периодами ухода за детьми. Вам необходимо обратиться в управление и представить свидетельства о рождении детей. Перерасчет пенсии будет произведен с первого числа месяца, следующего за месяцем обращения. Срок обращения за перерасчетом не ограничен.

Раиса Алексеевна ГОРШКОВА:

- 21 июля оформила в Пенсионном фонде заявление о перерасчете пенсии за своих трех детей. Почему я до сих пор не получила прибавки к пенсии? Моя знакомая в июле также прошла всю процедуру, и ей уже начали выплачивать пенсию в большем объеме.

- Раиса Алексеевна, вы являлись получателем пенсии по случаю потери кормильца. В связи с исполнением 80 лет и согласно вашему заявлению вам назначена пенсия по старости. При назначении пенсии периоды работы сразу были заменены периодами ухода за третья детьми. В связи с чем перерасчет вам неложен.

Светлана Васильевна РЫЖОВА:

- В 1989 году я родила в Молдавии сына. Сейчас не могу найти его свидетельство о рождении. Могу ли я без него получить надбавку к пенсии? Всего у меня трое детей.

- Вам с сыном следует обратиться в ЗАГС для восстановления свидетельства о рождении ребенка. В настоящее время вы имеете право обратиться в управление за перерасчетом за двоих детей, после получения свидетельства о рождении третьего ребенка вы вновь можете обратиться к нам с заявлением о перерасчете.

Наталья Михайловна ИЛЬИНА:

- Мне 65 лет, являюсь ликвидатором Чернобыльской аварии. На пенсию ушла в 45 лет и продолжаю работать. Недавно прочитала в СМИ, что чернобыльцам положена индексация пенсий независимо от того, работают они или нет. Так ли это?



- Вы правильно понимаете ситуацию. Вам необходимо обратиться в управление с заявлением о перерасчете.

Василий Николаевич РАССОХИН:

- Я ушел на заслуженный отдых два года назад, в апреле опять устроился на работу. Будет ли мне в следующем году произведена индексация пенсии? Если нет — то когда мне ее ждать?

- В 2018 году индексация не будет вам произведена, так как вы работаете. Ваша пенсия будет увеличена, когда вы уволитесь. При этом все индексации, произошедшие за то время, пока вы работали на пенсии, остаются, никто их у вас не заберет.

Иван АНИСИМОВ:

- Недавно ко мне пришли домой якобы сотрудники Пенсионного фонда. Попросили подписать какой-то новый договор. Я подумал, что это мошенники, и отказал им. Правильно ли я поступил?

- Действительно, такая проблема существует. Гражданин должен знать о своих пенсионных накоплениях все: сумму, где они инвестируются, какова доходность управляющей компании или негосударственного Пенсионного фонда. Нужно за этим следить и ни в коем случае бездумно не рисковать. Это ваши средства, ваше будущее. В этих деньгах сегодня заинтересованы те компании, которые работают на рынке, — негосударственные пенсионные фонды. Передать пенсионные накопления из одного НПФ в другой на управление можно только раз в пять лет. Если это сделать раньше, то теряется инвестиционный доход. Сейчас и правда по квартирам ходят граждане, представляющиеся сотрудниками Пенсионного фонда, и предлагают заключить с ними договор об управлении вашими пенсионными накоплениями. С такими нельзя вступать ни в какие разговоры. Представители государственного Пенсионного фонда проводят разъяснительную работу через СМИ, в трудовых коллективах, в клиентской службе управления и выезжают на дом в исключительных случаях только по просьбе пенсионера. Если вы приняли решение о смене страховщика, то такое заявление рекомендуем оформить в управлении ПФР или офисе НПФ. При этом сегодня без потери инвестиционного дохода замену страховщика могут провести граждане, которые выбрали страховщика не позднее 2013 года.

Сергей РУССУ.  
Фото автора.

## Валентина Черникова: «Не могу без любимой работы»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

- До меня в Потуданском медпункте работали Л.С. Сорокина и Н.Р. Хопина. Когда Нина Романовна по состоянию здоровья ушла, я стала здесь заведующей и вместе с Любовью Семеновной работала еще пять лет. Потом она переехала в Старый Оскол, очень жалко было ее отпускать, — говорит В.Е. Черникова.

И вот уже более полугода вместе с нашей героиней работает молодая санитарка Елена Винокурова. Она во всем помогает заведующей, которая, в свою очередь, дает ей дельные советы.

Работать фельдшером в деревне гораздо сложнее, чем в городе. Как правило, медработник один на несколько сел, приходит-спешить на помощь к больно-

му в любое время дня и ночи, в любую погоду, порой идти пешком несколько километров.

— У нас на хуторе Пасечном фельдшерско-акушерский пункт давно закрыли, врача там нет. Езжу туда, если просят — привожу больным лекарства. Я нужна своим односельчанам. В моем доме двери всегда открыты, и номер телефона все знают.

Ежедневно на прием к Валентине Егоровне приходят до 20 человек.

— У каждого свои болячки и проблемы. Часто люди, особенно старшего возраста, начинают разговор не с жалоб на здоровье, а с рассказа о том, как им живется, — говорит Валентина Егоровна. — В нашей работе главное — выслушать и помочь человеку.

Есть у В.Е. Черниковой посто-

янный пациент — участник Великой Отечественной войны Митрофан Максимович Веников. По словам фельдшера, он звонит ей каждый день, может посетовать на здоровье и попросить совета, какие лекарства принять. Иной раз просто интересуется жизнью доктора.

— Не забывает Митрофан Максимович и поздравить фельдшера с праздниками, а на 8 Марта и в день рождения, если позволяет самочувствие, приходит к ней на работу с цветами и конфетами.

— Наш фельдшер — замечательная женщина. Добрая, внимательная и отзывчивая, — сказал о В.Е. Черниковой пришедший в ФАП на обследование водитель школьного автобуса Юрий Данилов. — Валентина Егоровна — не только отличный специалист, но и жена, мама, бабушка, и хозяйка

она замечательная, — это я как ее сосед могу вас заверить.

В медицину по стопам нашей героини из ее детей никто не пошел. Сын Егор Михайлович работает директором Потуданской школы, а дочь преподает в НИУ БелГУ. Валентина Черникова носит заслуженные звания ветерана и ударника труда. А самая главная для нее награда — благодарность и счастливые улыбки односельчан. Среди них есть те, кто сегодня непременно поздравит фельдшера с днем рождения. А Валентина Егоровна, несмотря на свой возраст, говорит, что будет и дальше трудиться на благо земляков, с которыми раз и навсегда свела ее судьба.

Елена РОВЕНСКИХ.  
Фото автора.

**КРАСОЧНА** и разнообразна культурная жизнь шаталовцев. Вот уже второй год подряд День села на шаталовской земле проходит совместно с праздником-ярмаркой «Великий Спас всем медку припас». И в этом году мы чествовали на празднике юбиляров семейной жизни, многодетные семьи, новорождённых, новобрачных, долгожителя и выпускницу 9-го класса, окончившую школу с красным аттестатом, энтузиастов своего дела - инструктора по спорту и учителя физкультуры.

Следующая дата, которую отмечали в селе, - престольный праздник, день Рождества Пресвятой Богородицы. 21 сентября Центр культурного развития Шаталовской сельской территории пригласил односельчан на театрализованное представление «Праздник света и добра», куда всех созывали скоморохи, а встречал хлебом-солью народный ансамбль русской песни «Рябинушка». Весёлый коробейник и ведущая поведали об этом празднике и связанных с ним традициях и обычаях: о том, что в этот день девушки и женщины шли благодарить землю-матушку за урожай, пели песни и водили хороводы. Вот в такой хоровод и пригласил всех хореографический ансамбль «Горицвет». Наш праздник украшала выставка декоративно-прикладного творчества юных мастеров, участниц кружка «Фантазия». Торжество получилось

## Шаталовка праздничная



действительно светлым и добрым! В рамках месячника пожилого человека 14 октября в Центре культурного развития состоялся праздничный концерт «Пусть седина подкралась тайно...» К большому сожалению, зрителей было не очень много, но те, кто смог прийти, получили большое удовольствие. Из уст ведущего

Н.А. Крынина звучали самые искренние слова благодарности пожилым людям за их многолетний добросовестный труд, за детей, которых они воспитали, за то, что и на заслуженном отдыхе они остаются активными, бодрыми и являются достойным примером для молодого поколения.

С теплыми словами обратилась

к зрителям и председатель местного совета ветеранов А.Ф. Жиляева, которая в прошлом году отметила свою 85-летний юбилей и до сих пор остается человеком, принимающим активное участие в общественной жизни села, и частым гостем на мероприятиях Дома культуры.

Юлия СКУБА.

### Важно знать СПИД не спит

В БЕЛГОРОДСКОЙ области назвали районы, где больше всего ВИЧ-инфицированных. В Старооскольском городском округе вирус обнаружили у 502 человек.

В 2017 году в Белгородской области выявили более двух тысяч ВИЧ-инфицированных. Больше всего людей с этим диагнозом оказалось в Старооскольском районе. В Белгороде заражены вирусом иммунодефицита 420 горожан, в Губкинском районе — 226 человек. Меньше всего заболевших — в Красногорском, Ровеньском и Красненском районах: 14, девять и четыре ВИЧ-инфицированных соответственно.

18 октября в Белгородском центре профилактики и борьбы со СПИДом прошло областное совещание, на котором подвели итоги работы за девять месяцев. На встрече специалисты обсудили проблемы роста заболеваемости, профилактику случаев передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребёнку, а также поговорили о СПИД-диссиденстве — нежелании признавать заболевание инфекционным.

О работе с людьми, зараженными вирусом иммунодефицита человека, можно узнать в Центре по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. Он находится в Белгороде на улице Садовой, 122а. Также работают телефон доверия +7 (4722) 34-52-09 и группы в «Одноклассниках» и «ВКонтакте».

По материалам fonar.tv.

### Кстати сказать РОССИЙСКИЕ учёные придумали, как победить ВИЧ.

Созданное вещество не отправляет организм человека и после выбора лекарственной формы и испытаний может стать средством профилактики вируса. Проникнув в тело человека, ВИЧ прикрепляется к иммунным клеткам с помощью белковых отростков. Учёные из Федерального научно-клинического центра физико-химической медицины синтезировали молекулу, которая соединяется с вирусом и блокирует его до контакта со здоровыми клетками. Исследователи ищут партнёров, чтобы вывести препарат на рынок, пишет «Российская газета».

## Каково быть учителем

ЭТОГО дня ждали целый год. В школе №13 День самоуправления традиционно совпадает с Днем учителя и начинается с торжественной линейки.

Директор М.А. Часовских и учителя приняли поздравления и передали свои полномочия ученикам. Многие педагоги в школьные годы участвовали в днях самоуправления. Марина Александровна тогда, в середине восемидесятых, дублировала учителя математики. Через несколько месяцев после успешного дебюта она поступила в пединститут на филологический факультет.

День самоуправления - игра во взрослых, в процессе которой дети получают незаменимый опыт. А чтобы задача ребятам не казалась слишком простой, учителя объединились в класс «У», из которого совершали вылазки в разные кабинеты и пародировали учеников. «Первый урок прошел нормально, второй – отлично. Третий был – просто ужас...» - описал свои впечатления один из дублеров.

С ним не согласен Илья Масленкин: «Тебе до-



стается целый класс, приходят ученики, ты им объясняешь темы, учишь. Это был самый лучший день в моей жизни!»

Но это было потом, а вначале, на торжественной линейке, действующий во все дни, кроме одного, директор зачитала приказ о назначении руководителем учебного заведения девятиклассницы Анны Астаниной и передала ей символический ключ от школы.

В тот день все административные и педагогические посты занимали девятиклассники. Дублеров учителей предварительно выбирали на классных собраниях из числа тех, кто хорошо владеет предметом. Случалось, шли на педагогический эксперимент, не ограничивая выбор «мягкими и пышными». Согласно договоренности, дублерам позволялось ставить отметки в дневники, на следующий день их перенесли в классные журналы. «За третий урок я успел поставить три двойки и одну пятерку», - подытожил свою работу в День самоуправления Александр Кочетков.

- Идея хорошая, и дети ждут этого дня. Посмотрим, как выдержит 9-й класс контрольные точки, - комментирует Марина Часовских. - Может быть, впоследствии кто-то из ребят станет педагогом. В прошлом году пятеро девятиклассников, хорошо показавших себя на Дне самоуправления, поступили в педколледж. Наша задача - показать все положительные и отрицательные стороны педагогической работы. Мы посмотрели, как управляется на уроке английского языка Александр Кочетков - и с 9 «У», и со второклассниками. О различии одноклассников слов рассказала ученикам 4 «Б» Вера Сидельникова. О средневековье и археологии поведал пяти- и шестиклассник Андрей Коськов. Урок русского языка в 7-м классе Илья Масленкин посвятил выделению причастного оборота запятыми. Уверенно вел уроки физкультуры Алексей Симонов...

Кому-то из ребят было тяжело, кому-то – интересно. Подведение итогов дня получилось эмоциональным. И, пожалуй, главная реплика «под занавес»:

- Я понял, каково быть учителем.

Сергей ГЛАГОЛИН.  
Фото С. Глаголина и Леры Кочетковой.

## Прием граждан

7 НОЯБРЯ с 10.00 до 12.00 будет проводиться видеоприем граждан уполномоченным по правам ребенка в Белгородской области

### ПЯТЫХ Галиной Анатольевной.

Видеоприем состоится по адресу: ул. Ленина, д. 46/17, каб. 4 (общественная приемная администрации Старооскольского городского округа). Предварительная запись на прием производится по телефону 22-19-44 ежедневно (кроме субботы, воскресенья) с 9.00 до 13.00 часов по 3 ноября 2017 года.

### Это интересно

## Чаевые Нобелевского лауреата

ЗАПИСКА Альберта Эйнштейна, содержащая рецепт счастливой жизни, продана на аукционе в Иерусалиме за 1,5 млн долларов. Ее в 1922 году он дал курьеру токийского отеля вместо чаевых, так как ученого не оказалось денег. Эйнштейн только что узнал о присуждении ему Нобелевской премии по физике и сказал курьеру, что, если повезет, эта записка окажется намного более ценной, чем чаевые.

На листке рукой знаменитого физика было написано по-немецки: «Спокойная и скромная жизнь принесет больше счастья, чем погоня за успехом и постоянное беспокойство, которое ее сопровождает». Вторая записка, написанная Эйнштейном в то же время, гласит: «Где есть воля, там есть и способ». Она была продана за 240 тысяч долларов, сообщил аукционный дом «Виннерс».

Итоговая цена аукционов оказалась значительно выше ожидавшейся, заявил представитель «Виннерс». По его словам, одну из записок купил некий европейский гражданин, пожелавший остаться неизвестным. А выставил на продажу записи племянник курьера, получившего их от Альберта Эйнштейна.

### Знаменитые афоризмы Альберта Эйнштейна:

«Все мы гении. Но если вы будете судить рыбью по её способности взбираться на дерево, она проживёт всю жизнь, считая себя дурой».

«Есть только две бесконечные вещи: Вселенная и глупость. Хотя насчет Вселенной я не уверен».

«Теория – это когда все известно, но ничего не работает. Практика – это когда все работает, но никто не знает почему. Мы же объединяем теорию и практику: ничего не работает... и никто не знает почему!»

«Есть только два способа прожить жизнь. Первый – будто чудес не существует. Второй – будто кругом одни чудеса».

«Жизнь – как вождение велосипеда. Чтобы сохранить равновесие, ты должен двигаться».

## Берегите лес!

ШТРАФЫ за «лесные нарушения» в Белгородской области увеличили вдвое. Повышение размера штрафа, который не менялся уже пять лет, по мысли авторов закона, будет способствовать снижению рисков лесных пожаров, потому что их основная причина – неосторожное обращение с огнем. Депутаты областной Думы единогласно поддержали принятие законопроекта в первом чтении и закона в целом. Ранее штрафы составляли от 500 до 1000 рублей, теперь – от 1000 до 2000 рублей, сообщает ИА «Бел.ру».



Дорогую, любимую мамочку,  
бабушку, прабабушку  
**ХОРХОРДИНУ**  
Зинаиду Николаевну  
из с. Терехово

поздравляем с 70-летием!

Мамочка любимая, бабушка родная,  
С юбилеем поздравляем мы тебя,  
Счастья много все тебе желаем,  
Крепкого здоровья и добра.  
Ты всю свою жизнь нам посвятила  
И дала нам все, что ты могла,  
Мы тебе за это благодарны  
За все, чем в жизни нашей ты нам помогла.  
Дорогая, мы тебя все очень любим,  
Вся большая наша дружная семья,  
И очень все тебе желаем,  
Чтоб как можно дольше  
Рядом с нами ты была.

Дети, внуки, правнуки.



Дорогого, любимого мужа,  
доброго папу, дедушку  
**ВАЙБЕРТА**  
Александра Александровича  
из с. Городище

поздравляем С юбилеем!

Прекрасный возраст – 60.  
Его прожить не так-то просто.  
В кругу семьи, в кругу друзей  
Желаем встретить 90!  
Живи, родной наш, долго-долго  
И не считай свои года,  
Пусть радость, счастье и здоровье  
Тебе сопутствуют всегда!

Жена, дети, внуки.

Дорогую, любимую жену,  
мамочку, бабушку  
**БОЛОТСКИХ**  
Валентину Григорьевну  
из села Городище

поздравляем С юбилеем!

Наш самый милый человек,  
Живи на свете много лет,  
Душой и сердцем не старей,  
Любовью внука обограй.  
От всей души тебе желаем  
Здоровья, счастья и добра!  
И чтобы горе у порога  
Не появилось никогда.

Муж, дети, невестка,  
зять, внуки, сваха.



## Улыбнитесь

Танцуй, словно  
никто не видит. Пой,  
словно никто не слышит. Приходи в гости,  
будто не пожарь.

В Одессе:  
- Софочка, это правда, что ваш брат сидит  
в тюрьме за кражу?  
- Нет. Его досрочно  
выпустили за хорошее  
поведение.  
- Представляю, как  
вы им гордитесь!

Чудо-диета  
- лопаем все подряд и  
надеемся на чудо.

У меня украли бу-  
мажник, в котором лежала вся зарплата. Я,  
конечно, расстроился,  
но, уверен – не так, как  
преступник.

У нас дома глава се-  
мьи – жена, так уж ис-  
тотически сложилось.



Внеочередное общее собрание акционеров закрытого акционерного общества «ОСКОЛЕЦ» состоится 19 декабря 2017 года в 13.00 по адресу: 309505 Белгородская область, г. Старый Оскол, ул. Мира, д. 117, центральная контора.

Регистрация участников внеочередного общего собрания акционеров будет проводиться 19 декабря 2017 года с 12.00. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров – доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством.

Список акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании, составлен по состоянию на 28 ноября 2017 года.

### Повестка дня собрания:

- Выборы директора ЗАО «Осколец».
- Одобрение крупной сделки.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания, можно ознакомиться в рабочие дни с 01 декабря 2017 года по 18 декабря 2016 года по адресу: 309505 Белгородская область, г. Старый Оскол, ул. Мира, д. 117. Тел. 22-02-78, 8-905-672-52-03.

Совет директоров ЗАО «Осколец».

**ПРОДАМ стельную корову.**  
8 (4725) 497-321

Реклама

**ПОДРАБОТКА ПЕНСИОНЕРАМ.**  
8-962-301-90-64

Реклама

**Чужиковская птицефабрика**  
продает большую утку на мясо  
по 250 руб. 8-962-300-75-76

Реклама

**ООО «АГРОФИРМА  
«МЕТАЛЛУРГ»**  
ведет набор рабочих по уходу  
за растениями.  
3/плата 23 тыс. руб.  
Тел.: 37-12-63, 37-12-53

Реклама

**ООО «ИМПУЛЬС+»**  
с огромным удовольствием изготовит для вас КУХНЮ,  
СПАЛЬЮ, ДЕТСКУЮ, ПРИХОЖУЮ, ШКАФЫ-КУПЕ,  
а также КОРПУСНУЮ МЕБЕЛЬ любой сложности и конфигурации.  
Бесплатный замер, дизайн, доставка и сборка мебели.  
Удобная рассрочка. Индивидуальный подход.

8-920-406-69-93, 8-908-140-54-56.

25-летний  
ОПЫТ  
РАБОТЫ

**РАБОТА**  
Тел. 8-980-388-57-46

**ПТИЦЕФЕРМА** реализует  
молодых КУР-НЕСУШЕК.  
Бесплатная доставка.

8-928-882-83-81

Реклама

## АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:



309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,  
мкр. Приборостроитель, 55.  
E-mail: st-put@yandex.ru  
приемная – 44-22-52, корреспонденты – 44-22-30,  
реклама – 44-22-10.



Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана  
офсетным способом в ООО «Газетный дом»  
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).  
Подписана в печать - 16.00.  
По графику - 17.00.  
Тираж 2059. Объем 1 п. л.  
Индекс 50801. Заказ 46467.

Учредитель: администрация Старооскольского го-  
родского округа.  
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».  
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора  
по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетель-  
ство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

## ГОРОСКОП

30 октября –  
5 ноября

**овны** На этой неделе не пренебрегайте возможностью получить квалифицированную помощь врача или юриста, это может вам очень пригодиться.

**тельцы** Вам придется в эти дни брать на себя ответственность за принятие необходимых решений, которые повлияют на ваше ближайшее будущее. Наилучших результатов вы достигнете в том, к чему будет расположена ваша душа.

**близнецы** В понедельник активизируйте свою деятельность, начальство это заметит и оценит, вам предложат выгодную подработку. Постарайтесь не срывать свое раздражение на близких людях, будьте терпимее, и все понемногу устряется.

**раки** Многие давние проблемы решатся совершенно неожиданным образом. Вы можете рас считывать на взаимопонимание в общении с окружающими вас людьми, а также на собственную повышенную интеллектуальную активность и деловую хватку.

**львы** На этой неделе работа не потребует от вас излишнего напряжения. На ваш карьерный рост может положительно повлиять человек, который давно работает с вами, вы зря избегаете более тестового сотрудничества с ним.

**девы** Не застrevайтесь на мелких задачах, а сосредоточтесь на главном и масштабном. Не жалейте времени и сил на проверку надежности новых партнеров. В глазах начальства стоит быть как можно незаметнее и скромнее.

**весы** Важны спокойствие и уравновешенность. Наблюдайте за течением жизни и на торопите события. В понедельник не стоит ничего делать назло окружающим, даже если очень хочется. Яма, вырытая другому, гарантировано окажется на вашем собственном пути.

**скорпионы** На этой неделе вы сможете достаточно легко управляться с делами, вне зависимости от их характера. Любимая работа может стать источником жизненных сил, тем более что отношения с коллегами и начальством доброжелательны и гармоничны.

**стрельцы** Постарайтесь не вступать в конфликт с коллегами и будьте предельно внимательны даже к самым незначительным изменениям на работе. Все важные службы хороши, но решить до пятницы.

**козероги** На этой неделе вам иногда будет трудно справляться со своими желаниями. Неделя будет способствовать реализации ранее задуманных планов. Вы почувствуете прилив энергии и сил. В личной жизни вы можете обрести долгожданное счастье.

**водолеи** Сосредоточьтесь на новой интересной идеи или проекте, отдохните на время насытившую рутинную работу, которая повергает вас в уныние и апатию.

**рыбы** Многие жизненные вопросы на этой неделе будут решаться спокойно и без напряжения. Атмосфера вокруг вас гармонизируется и принесет успокоение. Правда, вам может стать от этого скучно, и вы можете принять нечто экстравагантное.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.  
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.